

Prezident Petr Pavel jednal s rektorem ZČU a ministrem školství o vysoké škole pro Karlovarský kraj

30.4.2025 - Andrea Čandová | Západočeská univerzita v Plzni

Vznikne v Karlovarském kraji nová vysoká škola? Otázka kterou si poslední měsíce pokládají regionální i celostátní politici, média a hlavně místní v regionu. Vznik vysoké školy v Karlovarském kraji je jedním z důležitých témat i pro prezidenta Petra Pavla. Varianty vzniku stabilního vysokoškolského vzdělávání vyslechl od rektora ZČU Miroslava Lávičky spolu s ministrem školství Mikulášem Bekem. O půl hodiny dříve měla jednání také hejtmanka Karlovarského kraje Jana Mračková Vildumetzová, která preferuje variantu samostatné vysoké školy.

„Dnešní setkání s panem prezidentem považuji za velmi přínosné. Měl jsem příležitost představit dosavadní působení Západočeské univerzity v Karlovarském kraji a zároveň nastínit naši představu o možném rozšíření aktivit, bude-li možné naplnit podmínky, které k tomu považujeme za nezbytné. Pan prezident jednoznačně deklaroval, že jeho prioritou je rozšíření stávající formy a posílení nabídky studijních programů. To jsme schopni naplnit. Zároveň jsem však považoval za důležité upozornit na skutečnost, že případné založení konkurenční veřejné vysoké školy by mohlo zásadně ovlivnit naše další kroky v regionu,“ řekl po jednání rektor ZČU.

Jako univerzita s více než 35 lety zkušeností v Karlovarském kraji ZČU nabízí rozšíření stávající činnosti a také know-how pro rozvoj vysokoškolského vzdělávání v tomto kraji. Varianta nabízená ZČU, s pracovním názvem Kampus Karlovy Vary, by v první fázi kromě pokračování vzdělávání poskytované současnými dvěma fakultami, tedy ekonomickou a pedagogickou, nabídla i postupné zapojení dalších fakult, například designu a umění a zdravotnických studií, a hlavně od roku 2027 nově vytvořený autonomní vysokoškolský ústav, jakési centrum regionálního vzdělávání a výzkumu. Ten by měl vlastního ředitele a nabídka studijních programů by se rozšířila o ty, které by odpovídaly potřebám kraje, například o balneo, sociální práci, cestovní ruch, školní psychologii nebo bezpečnost.

„Dlouhodobě říkáme, že jsme univerzita pro celý západočeský region, tedy jak pro Plzeňský, tak i pro Karlovarský kraj. Každoročně máme přibližně 300 absolventů s trvalým bydlištěm v Karlovarském kraji, 40 jich pak ročně dokončí studium přímo na pobočkách v kraji. To, co nás vždycky zpomalovalo od dalšího rozšíření studia, bylo nedořešení financování ze strany státu. Nyní se však otevírá reálná příležitost tuto otázku konečně posunout kupředu,“ řekl rektor ZČU Miroslav Lávička.

Na konci května proběhne další jednání mezi ZČU a hejtmankou Karlovarského kraje, která bude hostem na zasedání Akademického senátu ZČU.

Více o tématu jsme psali zde.

<https://info.zcu.cz/Prezident-Petr-Pavel-jednal-s-rektorem-ZCU-a-ministrem-skolstvi-o-vysoke-skole-pr-o-Karlovarsky-kraj/clanek.jsp?id=8046>